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23. Međunarodni filmski festival Uhvati film 

13-16.11. 2025. (Bioskop Kulturnog centra Novog Sada) 

Organizator: Kreativno afirmativna organizacija Parnas, Novi Sad 

 

Informacije o pristupačnosti:  

 

      Ulaz u KCNS je u ravni, postoji toalet za osobe sa invaliditetom. 

  Filmovi su opisno titlovani, govorni sadržaj se prevodi na srpski znakovni jezik. 

Filmovi dostupni u audioopisanoj-sinhronizovanoj verziji (uz slušalice koje dobijate u sali). 
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PROGRAM FESTIVALA 

 

13. novembar 18č - četvrtak 

 

Stand-up Milica Janković: Humorom kroz predrasude 

 

Svečano otvaranje festivala 

 

FILMSKI PROGRAM 

Stand by Me - Ostani uz mene 10’ Hol; režija-dir. Parisa Zandbaf 
„Ostani uz mene“ donosi priču o američkom paru čije se putovanje iz snova u Amsterdam pretvara u emotivno 
iskušenje. Dok se suočavaju sa bolešću koja je privukla pažnju ljudi širom sveta, njihova ljubav i međusobna 
podrška postaju ogledalo univerzalnih pitanja o životu, krhkosti i saosećanju. Film gradi most između intime i 
globalnog konteksta, spajajući umetnost, radost, bol i romantiku u jedno iskustvo. 
 
Gum - Žvakaća guma 10’ Saud. Arab; režija – dir: Belal Albader 
Kako izgleda trenutak kada prvi put osetiš leptiriće u stomaku? U filmu “Žvakaća guma” upoznajemo dečaka iz 
Saudijske Arabije koji otkriva uzbuđenje prve ljubavi – osećaj koji ga istovremeno inspiriše i plaši. Između 
radoznalosti i straha, on uči kako emocije mogu da promene sve što poznaje i tera se da donese odluke za koje 
misli da nije spreman. Ovo je priča o nežnosti, hrabrosti i onim tihim trenucima koji nas oblikuju dok odrastamo. 
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The casting - Audicija 12’ Nem; režija – dir: Samir Fuchs 
„Audicija“ iz Nemačke donosi priču o izboru glumaca za reklamnu kampanju, ali i mnogo više od toga — radi se o 
filmu koji su zajedno stvarali ljudi sa i bez invaliditeta. Kroz dinamičnu atmosferu i prirodne susrete, film otvara 
pitanje inkluzije, stereotipa i svakodnevnih prepreka sa kojima se suočavaju osobe sa invaliditetom u svetu filma i 
marketinga. Svojom jednostavnošću i autentičnošću, „Audicija“ poziva publiku da prepozna važnost ravnopravnog 
učešća u kulturnom i javnom životu. 
 
My Goldfish - Moje zlatne ribice 9’ Ir; režija – dir: Mohammadreza Ajorloo 
„Moje zlatne ribice“ iz Irana vodi nas uoči Nove godine, kada Fatemeh, devojčica sa Daunovim sindromom, odlazi 
na pijacu sa ocem da kupi crvene ribice – simbol sreće i novih početaka. Kroz jednostavan, ali snažan trenutak 
svakodnevice, film osvetljava nevinost dečjih osećanja, kao i izazove sa kojima se susreću deca koja nisu uvek 
prihvaćena od strane društva. Topla i nežna priča podseća nas na važnost prihvatanja, ljubavi i radosti u malim 
stvarima. 
 
Turquoise - Tirkizna 6’ Nep; dir: Nibhal Bajracharya 
„Tirkizna“ iz Nepala donosi toplu i introspektivnu priču o starijem slepom paru koji prvi put čuje za boju tirkiznu. 

Njihov razgovor o bojama postaje putovanje kroz sećanja, doživljaje i jedinstvene načine na koje su oblikovali sliku 

sveta. Umesto da naglašava poteškoće, film slavi radost, humor i snagu prilagođavanja, pokazujući kako život i 

dalje može biti ispunjen čuđenjem i lepim otkrićima. Ovaj nežan filmski portret otvara pitanje – da li boje vidimo 

samo očima, ili i srcem? 
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program planiran za petak 14. 11. je zbog okolnosti na koje nismo mogli da 
utičemo pomeren na nedelju 16.11. od 16h 

15. novembar - subota 
 

FILMSKI PROGRAM (klik na ime autorke koje je obojeno i podvučeno, vodi ka inervjuu na našem sajtu) 

 

Signs that hurt - Znakovi koji bole 23’ Fr režija – dir: Enzo Serripierri 

U francuskom filmu „Znakovi koji bole“ pratimo život Chloé, gluve devojke koja je tokom detinjstva trpela 

psihološko nasilje od strane oca. Iako prekida odnos sa njim, ona shvata da ožiljci iz prošlosti ne nestaju, već 

nastavljaju da oblikuju njeno mentalno zdravlje i svakodnevni život. Film progovara o univerzalnom problemu 

verbalnog zlostavljanja dece, kojem su izložene hiljade mališana širom sveta. 

 

Grandma´s house - Bakina kuća 14’ ŠP  režija – dir: Ashling Ocampo Colvin 

U španskom filmu „Bakina kuća“ pratimo Mer, mladu devojku sa Daunovim sindromom, koja tokom proslave 18. 

rođendana donosi važnu odluku – želi da položi vozački ispit. Međutim, porodica i okolina ne pružaju podršku, što 

u njoj budi osećaj frustracije i zavisti prema sestri Palomi, koja postaje sve samostalnija. Dok tenzije rastu, Mer se 

suočava sa osećajem nerazumevanja i usamljenosti, čak i u auto-školi. Ipak, njena borba za pravo na samostalnost 

podseća porodicu da se iza želje za vožnjom krije dublja potreba – da odraste i pronađe svoj put. 
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The three deadly senses - Tri ubojita osećanja 4’ Gr režija – dir: Nika Zubashvili, Mariam Gigilashvili 

Film istražuje borbe žena, ispreplićući dirljivu priču o otpornosti i identitetu kroz priču žene koja je izgubila ruku. 

Film se bavi delikatnom interakcijom između snage i ranjivosti, beležeći i fizičke i emocionalne bitke sa kojima se 

suočava u svetu koji joj često nameće ograničenja. 

 

 

Longarms - Dugoruka 15’ Tur režija – dir: Cemal Karaaslan 

„Dugoruka“ iz Turske je priča o Dilari, studentkinji umetnosti koja uprkos izazovima sanja da postane uspešna 

slikarka i jednog dana studira u inostranstvu. Njen prijatelj Cemal, student filma, odlučuje da zabeleži njeno 

putovanje, svesan da bi njihovi zajednički dani mogli uskoro da se završe. Zajedno sa prijateljima bore se da 

stvaraju umetnost i pronađu smisao u okruženju koje im često stoji na putu. Ovaj dokumentarac je i portret 

prijateljstva i svedočanstvo o istrajnosti umetnika koji se ne predaju uprkos preprekama. 

 

The red shoes - Crvene cipele 10’ Fr  režija – dir: Maylis Arrabit, Carolina Kzan 

„Crvene cipele“ iz Francuske vodi nas u intimnu priču o Maylis, umetnici koja se suočava s predstojećim 

rastankom i kroz ples preispituje svoje emocije, odnose i put samopotvrđivanja. Film prepliće stvarno i 

imaginarno, dok ples postaje jezik kroz koji se izražavaju promene, oslobađanje i nevidljive veze koje oblikuju naše 

živote. U ovoj poetskoj i vizuelno snažnoj priči, predmet koji je u bajci bio prokletstvo pretvara se u simbol 

slobode i nove snage. 

 

Serendipity and Me - Slučajna sreća i ja 4’ SAD režija – dir: Tal Anderson  

https://uhvatifilm.org/tal-anderson-svako-treba-da-bude-prihvacen-kakav-jeste/
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Iz SAD-a stiže intimni dokumentarac o životu mlade glumice a ujedno i rediteljke ovog filma, Tal Anderson, osobe 

sa autizmom, koji kroz prizmu pandemijske izolacije istražuje kako promena utiče na nas sve. Film, snimljen u 

samo tri dana tokom karantina s minimalnom ekipom, koristi njenog mačka Winifreda kao neobičan vodič za 

ponovno otkrivanje radosti i mogućnosti u životu, pokazujući da čak i u izazovnim okolnostima možemo pronaći 

neočekivano zadovoljstvo. Slučajna sreća i ja je priča o otpornosti, kreativnosti i samoprihvatanju, koja nas 

podseća da svaka promena nosi priliku za rast i otkrivanje novih perspektiva. 

 

 

In Her Shoes - U njenim cipelama 18 ’Nig  režija - dir: Ella Ogechi Chikezie 

Halima, dvanaestogodišnja devojčica sa autizmom, odrasta u siromašnoj zajednici. Njena svakodnevica obeležena 

je izolacijom i nerazumevanjem. Jedino utočište nalazi u fudbalu, lopti koja joj donosi osećaj slobode i prostora da 

izrazi ono što rečima ne može. Kada majka pokuša da je prisilno uda za starijeg muškarca, Halimina tiha pobuna 

izlazi na videlo na fudbalskom terenu, gde zadivljuje zajednicu svojim talentom. U tom trenutku njen otac prvi put 

javno staje uz nju, započinjući put promene, prihvatanja i borbe za pravo da bude svoja. Film prikazuje dirljivu 

priču o porodici, osnaživanju i društvenim očekivanjima, dok nas podseća na univerzalnu ljudsku potrebu za 

razumevanjem i prihvatanjem. 

 

Nino - Dečak 15’ Br režija – dir: Lilih Curi 

„Dečak“ iz Brazila je poetski filmski portret u kojem se prepliću muzika, ljubav i ples. Kroz reči majke upućene 

Ninu, film otvara prostor za sećanja koja se vraćaju u pokretu, oštrini čula i ritmu tela. Svaki kadar nosi emotivnu 

snagu i otkriva kako umetnost postaje način komunikacije tamo gde reči nisu dovoljne. Ova jedinstvena 

kombinacija dokumentarnog i fikcijskog izraza približava nas univerzalnom iskustvu povezanosti i nežnosti. 

https://uhvatifilm.org/intervju-ella-ogechi-chikezie-film-je-ogledalo-koje-moze-da-pokrene-promene/
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Reč dana: ŽIVOT 

Tribina: Zašto je pitanje života žena sa invaliditetom pitanje svih?  

Učesnice: Olivera Ilkić, aktivistkinja; Ana Jovčić, aktivistkinja Centra E8; Milica Crkvenjakov, omladinska radnica 

 

 

16. novembar 16č – nedelja 
FILMSKI PROGRAM 

 

Mom is going back - Mama se vraća 22’ Pol režija-dir. Mikołaj Janik  

Da li je moguće putovati, a ostati na mestu? Može li se prostranstvo Himalaja zameniti beskidinskim brežuljcima? 

Nakon što je Wiktoria, devojčica sa posledicama cerebralne paralize, došla na svet, njena majka Weronika 

pokušava da pronađe svoj stari svet i strasti u potpuno novoj stvarnosti – uz izazove koje društvo ne olakšava. 

Ovaj intimni Poljski dokumentarac donosi priču o prilagođavanju, ljubavi i unutrašnjoj snazi jedne majke koja 

uprkos svemu traži sopstvenu slobodu i radost. 

 

Winter night - Zimska noć 13’ Srb 

"Zimska noć" je srpski animirani film. Jedan sneško, sa svojom zanimljivom družinom krenuo je put Afrike. Kroz 

ovo putovanje naučiće nas o prihvatanju različitosti, vrednosti empatije i razumevanja.  

Animaciju za ovu emotivnu i duhovitu priču radili su  korisnici dnevnog boravka SŠ Milan Petrović, profesori i 

studenti sa Fakulteta tehničkih nauka u Novom Sadu.  
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Marciano García - Marciano Garcia 19’ Šp  

U ovom Španskom filmu, Marciano García, muškarac sa Daunovim sindromom, odbija da se pomiri sa smrću svog 

dede. Umesto toga, stvara sopstvenu galaksiju snova u kojoj je astronaut, a zajedno sa svojim najboljim 

prijateljem Joseom pokušava da ostvari tu fantaziju – napušta posao i kreće u bekstvo ka „drugoj planeti“.  

 

Silent Night - Tiha noć 11’ UK  

Grace, koja je gluva osoba, dobija svoj prvi posao kao grafički dizajner u turističkoj agenciji, ali se brzo suočava s 

izolacijom jer njene nove kolege ne znaju znakovni jezik. Njena priča kulminira na Božićnoj zabavi u kancelariji, 

kada dobija poklon koji nadmašuje sva očekivanja – trenutak koji spaja humor, toplinu i dirljivu ljudskost. Film 

osvetljava svet gluvih osoba i podseća nas koliko je važna vidljivost i komunikacija, dok kroz svakodnevne detalje 

pokazuje univerzalnu želju za pripadanjem i razumevanjem. Film koji nam dolazi iz Velike britanije nam donosi 

iskustvo koje je istovremeno intimno i univerzalno, kroz pažljivo režirane scene znakovnog jezika koje 

omogućavaju pristup svim gledaocima. 

       

Tell me what I see - Reci mi šta vidim 10’ Norv režija – dir: Andreas Schille 

Norveški film „Reci mi šta vidim“ prati Simena, studenta sociologije sa oštećenjem vida i sluha, u njegovim 

svakodnevnim izazovima i trenucima na univerzitetu. Film osvetljava kako jednostavna prilagođavanja mogu 

značajno unaprediti studentsko iskustvo i podseća nas na važnost inkluzije i univerzalnog dizajna u obrazovanju. 

Autentičnost Simenove priče i njegova hrabrost da je podeli čine ovaj film snažnim podsećanjem na to da pravi 

napredak dolazi kroz razumevanje i male promene.   
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Bumblebee - Bumbar 19’ Šp      režija – dir: Fon Cortizo 

Bumbar je film iz Španije koji istražuje unutrašnji svet Álexa, audio-deskriptora filmova za slepe osobe, suočenog 

sa sopstvenom krizom identiteta i pitanjima muškosti i brige. Njegov stogodišnji deda proživljava uznemirujuće 

snove, a granica između stvarnog i zamišljenog postaje nejasna. Uz pomoć Lucíe, slepe mlade žene, Álex otkriva 

kako se svet može doživeti drugačijim čulima – kako sanjati, osetiti i povezati se sa drugima. 

 

Closeness – Bliskost* 12’ Nem režija – dir: Sebastian Bergfeld, Birte Rüster, Diana Staub, Aline Blum (*Film nije 

prikladan za mlađe od 12 godina) 

„Bliskost“ iz Nemačke istražuje intimnost i pravo na samoodređenje kroz priču o dvoje ljudi sa invaliditetom koji 

traže seksualnu asistenciju. Film donosi njihove susrete sa seksualnim radnicima, ali i iskrene misli o telesnosti, 

željama i pravu na ljubav i nežnost. Ovaj dokumentarni portret ruši tabue i otvara prostor za razgovor o tome da 

je seksualnost univerzalno ljudsko iskustvo, dostupno svima. 

16. novembar 18č – nedelja 
FILMSKI PROGRAM (klik na ime autorke koje je obojeno i podvučeno, vodi ka inervjuu na našem sajtu) 

 

Cala, cala son - Tiho, tiho ne plači 12’ Šp režija-dir. Lucía Venero 

U gvinejskom filmu „Tiho, tiho ne plači“ rediteljke Lucíe Venero, dugogodišnje autorke dokumentarnih i igranih 

filmova nagrađivanih širom sveta, pratimo Duturinu, čiji se život menja rođenjem ćerke Aminate.Umesto 

majčinstva kakvom se nadala, primorana je da pobegne – mlada, sama i bez resursa, suočena s neizvesnošću i 

strahom. Ipak, jedna stvar je jasna: mora spasiti život svog deteta. 
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Vibrations from Gaza - Vibracije iz Gaze 16’ Kan režija – dir: Rehab Nazzal 

„Vibracije iz Gaze“ pruža retku i potresnu perspektivu – život gluve dece u opkoljenoj i razorenoј Gazi. Njihov svet 

oblikovan je vibracijama bombi, podrhtavanjem tla i odjekom ruševina. Kroz njihove priče, film otvara pitanje: da 

li je to što su oni gluvi prirodno stanje ili posledica zvučnog oružja i ponovljenih napada? Dokumentarac rediteljke 

Rehab Nazzal "Vibracije iz Gaze" spaja umetnost i svedočanstvo, dajući glas onima koji prečesto ostaju nečujni, ali 

itekako osećaju svaku eksploziju. 

   

Flying - Ona leti 10’ Fr režija – dir: Sandra Piquemal 

Ona leti“ iz Francuske donosi priču o mladoj slepoj jahačici koja stiže u novi klub sa željom povrati staru snagu i 

umeće – ali po koju cenu? Kako će ona prevazići prepreke sa kojima se suočava a koje se nalaze svuda oko nas?  

Emergency Plan - Plan za hitne slučajeve ,6’ SAD režija – dir: Anna Pakman 

Tokom razornog zemljotresa, bračni par osoba sa invaliditetom ostaje zarobljen u svom stanu i suočava se sa 

nemogućim izborom kako bi zaštitio svog sina. Ovaj napeti kratki američki triler prikazuje tihe užase kriznih 

situacija kroz autentičnu perspektivu zajednice koja se prečesto zaboravlja.  

 

Breaking Normal – Rušenje normale 6’ SAD režija - dir: Jessica Cabot 

Iz SAD-a stiže priča o prihvatanju, prijateljstvu i hrabrosti – Rušenje normale istražuje jedinstven način na koji 

neurodivergentne osobe doživljavaju svet. Film pokazuje anksioznost i pritisak da se “prilagodimo normi”, ali slavi 

autentičnost i snagu da ostanemo svoji. U glavnim ulogama su Tal Anderson, glumica sa autizmom, i Anthony 

Purnell, komičar s ADHD-om, koji unose humor, iskrenost i energiju u ovaj inspirativni film.  

 

https://uhvatifilm.org/intervju-rehab-nazzal-vibracije-iz-gaze-uhvati-film/
https://uhvatifilm.org/sandra-pikmal-usamljenost-ubija-jedinstvo-daje-snagu/
https://uhvatifilm.org/tal-anderson-svako-treba-da-bude-prihvacen-kakav-jeste/


 
 

_______________ 

12 
 

The Power of Goodbye - Moć pozdrava 23’ Fr režija - dir: Audrey Sangla 

„Moć pozdrava“ – priča je o majci, ćerki i granicama slobode izbora. 

Rediteljka Audrey Sangla, gluva francuska autorka i aktivistkinja za prava Gluvih osoba, svojim radom spaja filmsku 

umetnost i društveni angažman, osvetljavajući lične i univerzalne teme kroz jedinstvenu perspektivu. 

režija - dir: Andres Hernandez Machado 

 

Beyond Each Frame - Izvan pogleda 18’ Fr režija - dir: Andres Hernandez Machado 

„Izvan pogleda“ iz Francuske istražuje svet audio-deskripcije kroz priču o reditelju Augustu i montažeru Gregoaru, 

čiji film biva odbijen na festivalu zbog njenog izostanka. U potrazi za rešenjem upoznaju Delphine, čiji pogled na 

umetnost menja njihovo razumevanje filma iz temelja. U trci s vremenom otkrivaju da audio-deskripcija nije samo 

tehnička obaveza, već snažno pripovedačko sredstvo koje otvara nova vrata doživljaja kinematografije. Ovaj film 

pokazuje da istinsko bogatstvo bioskopa leži i u onome što se ne vidi. 

 

After us - Posle nas 11’ Srb režija - dir: Siniša Grahovac, UG Realno 

Iz Srbije dolazi nam dirljiv dokumentarac. Otkrivamo stvarnost dece i mladih sa intelektualnim invaliditetom i 

njihovih porodica. Kroz lične priče, retrospektivne snimke i iskrene odgovore mladih, film pokazuje jaz između 

ideje inkluzije i teške realnosti, ali i hrabrost i ljubav onih koji se svakodnevno bore za svoja prava. 

 

Reči dana: SLOBODA i DOSTOJANSTVO 

Tribina: Šta je potrebno za dostojanstven život?Doprinos žena u kinematografiji u osvajanju slobode 

Učesnice: Dragana Marković, predsednica “KLUPA”; Anita Govlja, koordinatorka Caritas Dekanata Novi Sad Sonja 

Đekić, filmska režiserka; Divna Stojanov, dramaturškinja  

https://uhvatifilm.org/intervju-odri-sangla-moc-pozdrava/
https://uhvatifilm.org/tatjana-poljak-ljudska-prava-nisu-privilegija/
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Proglašenje nagrađenih filmova 

** Organizator zadržava pravo izmene programa 

Više o filmskom i pratećem programu na uhvatifilm.org 

Pratite nas na Facebook-u i Instagramu 

 

23. Uhvati film i pristupačnost festivala podržali: Trag Fondacija, Rekonstrukcija ženski fond, Ministarstvo 

kulture, Pokrajinski sekretarijat za kulturu, Gradska uprava za kulturu, Erste banka. Audiodeskripciju i 

sinhronizaciju filmskog programa podržali su i: Sektor za zaštitu osoba sa invaliditetom Ministarstva za rad, 

zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja i Gradska uprava za kulturu Novog Sada kroz projekat Dosledno 

inkluzivni. 

 

 

https://www.facebook.com/uhvatifilm/
https://www.instagram.com/uhvatifilm/?hl=en

